



【作文题】

在成长过程中，有许多瞬间让我们难以忘怀。一个个一闪而过的镜头，却让我们震撼，让我们感动，让我们惊叹，让我们反省，让我们愧疚……我们将铭记于心。请以此“瞬间”为标题，写一篇记叙文。不少于800字。

成长的瞬间

这篇作文中的“瞬间”和“改变”息息相关，因此要写出瞬间的前因后果。写作时，一定要抓住一幅(或几幅)触及自己内心、有冲击力的画面，这些画面要能震撼我们的心灵，引起我们深远的思考，写出具体的细节和情感顿悟，那一刻的顿悟便是成长的表现。

选材可以是多方面的。有来自家庭的难忘瞬间，如温柔母亲的一行泪，严肃父亲的一个赞许眼神，父母的几缕白发，几道皱纹……这瞬间的发现和感悟，会唤醒我们潜在的不安，催我们反省、进步;有来自学校的难忘瞬间，如入团宣誓的激动，运动场上的冲刺，演讲比赛上的掌声响起等;有来自社会的难忘瞬间，如两个老人在夕阳余晖下搀扶着散步，陌生人在寒冬冬日里跳入水中救起小孩，等等，瞬间定格出的幸福、善良等，可以来自社会多个层面，让我们从稚嫩渐渐走向成熟;当然，还有来自大自然的瞬间，春天里从石头旁斜长出来的纤弱小草，夏日里热辣辣的蝉鸣，秋天里依旧苍翠的青松，冬天里的白雪漫漫，这些平时里看惯了的事物，或许在某一瞬间，都能引起我们的特殊感悟。

这是一篇考场作文，审题难度不大，但很考验学生的临场选材、组材和构思能力:如何选择不落俗套的、个性化的

材料，如何运用多种手法定格“瞬间”，如何在写好“瞬间”的同时升华主题。一个简单的题目，大有乾坤。这三篇文章完成得很好，尤其是主题升华方面，异曲同工，选择了文化传承与文化自信，值得为这些“00后”点赞!

洪同学写自己在百无聊赖之时，被外婆带去了一场中国舞表演，并为之倾倒和震撼。文章用细腻的笔法再现了舞者出色的表演，并顺势写出“我似乎看到的不仅仅是别样夕阳下美丽的中国舞，我看到的更是那无数传承中国舞的青年们心中的热爱，还有那泱泱大国五千年文明的风范”这一主旨，过渡自然流畅;林同学则以自己操作皮影，由生疏到熟练的过程为写作内容，并着重描写了一个获得成功瞬间，将对传统文化的热爱和传承融入其间。同时也写出了自己的成长感悟，笔力不错;黄同学选取了舞狮表演中最具挑战性的木桩上跳跃的一瞬间，先抑后扬的手法运用自如，并细致描写了自己在木桩跳跃的动作和心理，很传神。最后，还点明了文化传承的主旨。总而言之，三位同学选材新颖独特，主题意蕴深厚，既写出了紧扣题目的优秀文章，又表现出了新时代青年的大气与担当。(广州市真光中学教师 钟翠婷)

青衫水袖舞秋风

口洪千惠 广州市真光中学 高一(3)班

“激激水袖一舞毕，惊诧眼前似繁华。”青衫水袖是你的装束，朦胧烟雨恰似你的伴奏，随心律起伏，长袖一翻，尽显中华五千年文明之美。我承认，在那个秋日黄昏的“瞬间”，我彻底被一场中国舞打动了。

假期的某天，我正无趣地望着楼下空空的球场，默默地想，这个秋天真是冷清。忽然，房门被外婆打开，我还未回过神，外婆就说要带我去看些有意思的东西。她把我带到家附近的一个公园里。天色渐暗，萧瑟的风在不断带走我身体的暖，我即将要冷得不耐烦时，外婆忽然兴奋地说:“来了，来了!”抬眸望去，一群身着青绿水袖舞服的姑娘已经登上了公园的舞台。清冽如山泉般的音乐奏响，她们开始在风中舞动。飘飘青衫似在风上游动，与风为舞，与地高歌，抬腕、翻身、掩面、张袖、

扬袖，她们的身影好似江南烟雨小巷中那朦胧的青烟，在风中散开又在水汽中氤氲。她们的长袖变幻多姿，她们的舞步多姿多样。我看得入了神。这时，她们忽地做了个起跳的动作，音乐同时也变得有力、豪迈，夕阳的橙黄光芒映衬在那青衫上……这一跳，这一瞬间，让我感叹，让我惊呼。我似乎看到的不仅仅是别样夕阳下美丽的中国舞，更是那热爱并传承着中国舞的无数青年们心中的激情。我甚至看到了中国五千年文化孕育出的大国风范——是不怕艰难、勇于向前的拼劲，是无数人拧成一根绳为梦想拼搏的毅力，也是大国崛起、腾飞时的风起云涌……

一瞬间，我彻底被打动了。那水袖长袖不仅吸引了我的目光，更牵动着我的心神，引发我内心深处对中华文化传承的赞美，激发我身为中华儿女的自豪感，令我充满民族自信。



飞狮一跃 图/视觉中国

细碎阳光浸长披

口黄嘉昕 广州市真光中学高一(2)班

正月煦风熏红发，细碎阳光浸长披。那天，我从高耸的梅花桩上跃过，那一瞬间，对我而言是难忘的，是我全新的开始。

梅花桩，是每一位舞狮人的噩梦。师兄师姐轮番站上木桩，却始终没人敢迈出那一步。师傅眼中的希望慢慢黯淡，我们都知道了他在等什么。他在等一个瞬间，那个瞬间，会有人从梅花桩一跃而起，让舞台上，再多一只雄狮。“别怕，你可以的!”又一位师兄站上高桩。台下，师傅眼中饱含期许，却又一次变回失望——师兄没跳就下来了。师傅捡起搁在地上的狮头，拂过金色的流苏，火红的狮头将他的身影衬得愈发瘦弱。他那无奈又失色的眼神刺痛了我，我不知哪来的勇气，突然喊道:“师傅，我来!”师傅惊喜地回头，看到我，却摆摆手:“你太小了，做不到的。”可我却坚持站上了木桩。那一刻，我仿佛凌驾于蓝天之上。

那瞬间的美好，伴随着黄昏的霞光和萧瑟秋风，已成为我心中难以忘怀的“瞬间”。那瞬间的美好，伴随着黄昏的霞光和萧瑟秋风，已成为我心中难以忘怀的“瞬间”。那瞬间的美好，伴随着黄昏的霞光和萧瑟秋风，已成为我心中难以忘怀的“瞬间”。

三尺生绢做戏台

口林诗敏 广州市真光中学 高一(4)班

“三尺生绢做戏台，全凭手指指挥。有时明月灯窗下，一笑还从掌握来。”光与影，声与色，闹或静，喜或悲。皮影的世界里，每一个起承转合，每一次喜怒哀乐，都记录着我在坚持中的努力成长。犹记初见皮影，是在一个夏日的蝉鸣午后。乡间的戏台搭于角落，微黄灯光下，白色幕布的光影深深吸引着那时的我。皮影小人扭转的那一瞬间，我便沉迷了，随即开始了皮影戏的学习之旅。

初学。我小小的手紧握控制皮影人的木棒，跟着师傅的口令，一举一动，学着在光影下灵巧摆动，学着在热闹响亮的锣鼓铜鼓声中舞动应合。但坚持了一段时间之后，我的第一次演出却以失败告终。在夜幕光影消失的那一瞬间，我的心也如幕布一般坠落。时光挂再，日月如梭，春夏秋冬，四季流转。我不想放弃，凭着坚定的信念继续坚持学习着皮影。再一次演出时，我不再胆怯，不再畏惧失败。我直视前方，两眼炯炯有神，乐声奏响，微光亮起，一声仿佛龙吟的清啸相伴，皮影小人徐徐登场。我跟着师傅一起摆动起灵巧的皮影，举手投足之间，抬首低头之余，皮影似被赋予了生命。我坚持着，试着单手拨弄，便是一马当先，勇往直前;又学着双手操纵，便是千军万马，雷霆万钧。乐声激昂，掌声响起，那一刻我如臂指使，贯通如一，在小小的一方白幕之上演绎着南宋抗金名将战场上的浴血拼杀的故事，演绎着女将梁红玉巾帼不让须眉的英姿飒爽……一个又一个振奋人心的场景，终在一曲终了后停止，顿时万籁俱寂，美妙的光影仍在空间流动。一瞬间，掌声雷动。我似穿过幕布看见了观众们真挚的笑容，我的心也如那笑容一般甜蜜。

从孩童到青年，从稚嫩到成熟，在皮影世界里畅游的每一个瞬间，都是我成长的足迹——有好奇，有失落，有坚持，也有喜悦。正是这千奇百变的每一个瞬间，记录下我点按着皮影演绎出生命精彩的模样，也记录下泱泱大国文化传承的过程。瞬间成就永恒，文化永久传承，而我，正在每一个瞬间中不断成长。

教师点评

学生习作

小号回暖 和值下降

大乐透:前区:小号回暖,大小比关注2:3防1:4。和值下降,关注70—90之间。奇数强势,关注奇偶比3:2防4:1。012路关注2:1:2。连号淡出,关注散号。后区首防双大、双奇组合,次防双小、双偶组合。7星彩:150—125—542—690—124—382+01、04、05。排列3:精选号码三注:206、245、807。排列5:精选号码三注:62409、10479、10941。(加纯)

汕尾幸运儿抱走千万元大奖

2月4日,体彩大乐透第23011期开奖,当期全国中出4注一等奖。广东汕尾一名六旬大叔凭一张投注金额18元的单式票,擒获一等奖1000万元,为汕尾市贡献税收200万元。中奖彩票出自新墟二路中片四巷1号的4413030607体彩实体店。2月6日下午,周先生(化名)满怀激动来到汕尾体彩中心兑奖。他介绍,自己在汕尾生活了将近30年,是体彩大乐透游戏的忠实粉丝。接触大乐透多年,这是周先生第一次中大奖,他按捺不住激动之情,得知中奖的当晚彻夜难眠。谈到“中奖秘籍”,周先生表示投注号码和生活息息相关,比如在路上看到的车牌号、入住的酒店房号、生日号等。

佛山“行通济”时隔三年回归!

中国体育彩票携手同行



“行通济,冇闭翳!”时隔三年,广东佛山元宵夜的“行通济”民俗文化活动终于回归,中国体彩也再次亮相,摆摊宣传。佛山“行通济”兴起于明末清初,至今已有四百多年历史,今年的“通济桥”骑楼街现场人潮涌动,欢声笑语锣鼓声,热闹非凡。“行通济”是佛山人民在元宵期间举行的祈福民俗活动。每年元宵节,佛山的家家户户都会扶老携幼自清晨到夜幕,举着风车、摇着风铃、提着生菜,浩浩荡荡地由北到南走过通济桥,祈求来年平安顺遂。2023年的“通济桥”骑楼街广告长廊上,依然可见“中国体育彩票”的身影,这是“中国体育彩票”连续11年亮相“行通济”活动,彰显中国体育彩票公益形象与社会责任,支持群众文化活动的开展。本次中国体育彩票品牌宣传活动位于核心区域“通济桥”前,在“行通济”的必经之路上,“中国体育彩票”与广大市民一路同行,共同祈愿新的一年风调雨顺、安康祥和。佛山体彩在本次民俗活动出入口处,共设立了4个体彩销售摊位开展公益体彩的线下宣传。摊位发起“购彩送风车”活动,吸引了大批市民购彩,不少热心市民前来试试运气图个好彩头,带上风车,开开心心“行通济”。

彩票开奖公告栏

彩票开奖公告栏 开奖时间:2023年2月12日. 包含双色球、南粤风采36选7、七星彩、3D、好彩1、好彩2、好彩3、排列3、排列5等彩票的中奖号码和奖金表.

彩民故事 买一张彩票. 插图:采采. 讲述了一个关于彩票和亲情的小故事.